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Az elhagyott gyermekekért.
Lits Gyula vármegyénk főispánja a 

legszebb közcél, az elhagyott gyer­
mekek ügyének támogatása érdekében 
következő felhívást bocsátotta ki vár­
megyénk közönségéhez, de legkivált 
a hölgyekhez:

Az Országos Gyermekvédő Liga rö­
vid fennállása óta a gyermekvédelem 
kérdéseiben olyan tevékenységet fej­
tett ki, hogy úgy a társadalom, mint 
a kormány bizalmát és jóakarata támo­
gatását sikerült megnyernie, a mit leg­
jobban igazolnak Belügyminiszter urnák 
az Országos Gyermekvédő Liga elnöké­
hez és hozzám intézett rendeletéi.

A Liga kitaposott ösvények helyett 
uj utakat tört, hogy megközelítse az 
áldozatkész jó emberek szivét és tel­
jesen eltért a jótékony egyesületeknek 
attól a módszerétől, hogy évi szük­
ségleteit az egyesületi tagok tagsági 
'dijaiból fedezze. Nem koldul, nem 
zaklat senkit és bevételi forrásául 
nem akar meghonosítani mást, mint

az országos gyermeknap intézmé­
nyét.

El akarja érni azt, hogy minden 
esztendőben egyszer, egy napon min­
denki gondoljon a szegény, elhagyott 
gyermekekre, hogy ezen egy nap le­
gyen a gyermekek napja, melyen 
mindenki vallás és rang különbség 
nélkül a maga fölöslegéből juttas­
son a szegény elhagyott gyermekek 
részére nehány fillért.

A Liga igazán csak filléreket kér, 
mert tudja, hogy a társadalom vállaira 
oly terhek nehezednek, a melyeknek 
viselésére alig képes. De éppen az a 
körülmény, hogy filléreket kér, meg­
nyitja részére a társadalom ama réte­
geit, azokat a milliókat, a kik jóté­
konysági vagy gyermek védelmi cé­
lokra eddig nem adakoztak semmit.

Kegyeskedjék* nagy elfoglaltsága 
közepette nehány percet szentelni e 
nemes és jótékony emberbarát* intéz­
mény czéljainak megismerésére és 
meg vagyok győződve, hogy velem 
együtt az egyesület buzgó harezosai 
sorába fog lépni.
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Mult évben e gyermekrrapbt május 
hó 26-án a fővároson kívül 47 vá­
rosban tartották meg, az egyesület 
célja, hogy az idei gyermeknap, 
mely f. évi április hó 2. és 3-án 
lesz, lehetőleg minden nagyobb város­
ban megtartassák.

Ennek a célnak érdekében fordulok 
hölgyközönségünkhöz azzal a kéréssel, 
hogy a jó és nemes ügyet támogatni 
és hathatós pártfogásával célhoz jut­
tatni szíveskedjék.

Első teendőnk tehát, hogy a helyi 
bizottság megalakittassék, miéri is 
van szerencsém f. évi március hó 
24-én d. e. 11 órakor a vármegyeház 
kistermében elnökletem alatt tartandó 
alakuló gyűlésre meghív ni.

Minthogy a gyermeknap szervezése 
körüli munkában különösen a hölgyek­
nek jut igen nagy szerep, első sorban 
is székvárosunk hazafias és lelkes hölgy 
közönségéhez fordulok kérésemmel, 
hogy a jó és nemes ügyet pártfogásá­
ban részesítse.

Végül minthogy a szervezési mun-

Egy leányról.
Irta: HALÁSZ FERENC.*)

I.
— Csing-ling! csingi-lingi 1
A hangos érc metsző csendüléssel süvít 

végig a folyosón és hatol be az alvószo­
bába. Ott azonban hangja elvész egy 
sajátszerü hangverseny erejében. Ott éppen 
egy erős dúr-skálát adnak elő nagy virtu- 
ózitással egy ismeretlen hangszeren. A le­
sulykolt, vastag sötétség miatt bajos ha­
mar eldönteni a hangszer természetét. 
Van benne valami a nagybőgőből, de csak 
a legvastagabb húr hangjaiból, a fuvola 
melódiájából, a citera gyűrűjéből, a fagót 
mélyhangu, bánatos rotyogásából és még 
az okarinából is valami.

Csingi-lingi 1 csingilingi !
Semmi eredmény. A titokzatos zene- 

szerszám zavartalan energiával harsog 
tovább.

Csingi-lingi 1 csingilingi I
A csengő éles hangja mégis átmetsző- 

dik a hangversenyen. A zeneszerszám el­
hallgat, de helyette hallható egy szerelmes 
bálna szusszanatához hasonló fohász. S 
ezzel meg van fejtve a talány : a zene- 
szerszám egy alvó ember, a ki ébredve,

*) Felolvasta a szerző a Vámosmikolán, e hó 20-án
megtartott kálvinista hangversenyen.

hangjában érdes, neheztelő timbróval zsém- 
bel ki a meleg dunna alól :

— Ugyan kicsoda rángatja a csengő­
szárat? Csak nem alhat az ember nyug­
ton, békességben egy árva éjszakát sem. 
Egy beteg se tud a bajával elvárni reg­
gelig.

Ingerülten s az álmából kizavart, vert 
ember kéjes lomhaságával ássa ki magát a 
meleg vánkosok közül a fiatal orvos-tanár. 
Csak azon kapja magát, hogy a langy- 
meleghez kényeztetett epidermisze végig 
libabőr lesz az egészséges, de hideg szoba­
klímában.

Hej, de szalad is vissza a meleg vánkosok 
közé. Megköti magát, hogy most csak azért 
se. Sőt, hogy a csengő ne zavarja, két 
nagy fülére huzza a takarót és belekezd 
ismét egy olyan horsogásba, mintha rnin- 
denik orrlikából egy kuruc tárogatót fújna.

Hanem a szüntelen nyelvelő érc éles 
csendülése takarón, horsogáson körösztül 
is a füle dobjába bolevibrál.

Közben az is eszébe jut, hogy az inasá­
nak kimenőt adott és igy magának kell 
mindenről gondoskodnia.

— Hej, mégis csak föl kell kelnem! — 
fohászkodik elégikus hangulatban, s a ki 
velem együtt tudja, milyen édes a jó meleg 
ágy, bámulni fog azon az aszkétikus le­
mondáson, melylyei sietve fölkel és az 
öltözéshez lát.

Az öltözés az álmosság fokához mér­
ten, eléggé sikerül neki. A mennyiben a 
harisnyát bedugja a felső kabátja zse­
bébe, fölveszi a felöltőt s szépen tetejébe 
a mellényt. A cipőt frissen föl rántja a 
kezére, a kalapjának már nem tud alkal­
matos helyet találni, s hogy fejére akad­
hasson, eszébe jut a villanyos gombot 
megkeresni. Indul is utána, de ekkor meg 
feldönt egy minden civilizált európai al­
vószobában található hasznos bútort.

Nos, ennyi tréfás előzmény után végre 
mégis megtalálja a villanyos gombot és 
világosságot teremt.

Aztán kinyitja az előszoba ajtaját és 
erősen készül a háborgatót megenni.

Sugár növésű, fiatal hölgyalak surran 
be a sötét folyosóról. Hattyuprémes sö­
tétkék téli öltöny simul a toliség határán 
álló idomokhoz, az őszinte, tőből hajtott 
vastag haj fonaton kócsagos kucsma, ar­
cán süiüi, kacér félfátyol, mely alatt meg­
villan egy komoly arcéi, akaratos áll, kc- 
vély ajak.

Meglepetten dobban vissza a fiatal or­
vos-tanár. A szembetalálkozás első percé­
ben az a gondolat csillan föl elméjében, 
hogy tán valami éjjeli pillangó áll előtte, 
a ki az elkésett utcán-járókat szokta kö­
rülröpködni.

— Tanár ur, siessen, kórom, odalenn 
kocsi s otthon egy nagy beteg vár reánk.
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kálat már országszerte folyik és április 
hó 2-ig már csak rövid pár nap áll 
rendelkezésünkre, igen kérem, hogy 
a március hó 24-ikére egybehívott 
szervezkedő gyűlésre mmél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Meg vagyok győződve, hogy min­
denki a jótékonyság terén eddig is 
kifejtett közismert ügybuzgalmával az 
Országos Gyermekvédő Liga jó és ne­
mes ügyét felkarolni és támogatni fogja.

Héhány észrevétel
a kartellekről és kivándorlásról.
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át legfeljebb 2 kor. Tehát mig a tégla 15 
koronával .drágult meg, a munkabér csak 2 
koronával..

At építő lakatos mesterek is a napokban 
keresték fel a kereskedelmi minisztert me­
morandumukkal, melyben a vasmű kartellje 
ellen foglaltak állást és kérték sérelmeik or­
voslását.

Abauj-Torna-megye korcsmárosainak ipar­
társulata is mozgalmat indított a szesz-kar- 
teli ellen. Ugyanis a szesz-nagykereskedők 
és szeszfinomitó gyárosok hónapok óta eme­
lik a szesz árát, holott a szesztermelésre szol­
gáló nyersterményeket elég olcsó áron szer­
zik be.

A Keresk. Csarnok is akcióba lépett az 
osztrák szövött nyersáru kartellje ellen; kar- 
telibe léptek a 20—40 százalékkal megdrá­
gult áruk ellen a gyufa, szappan, gyertya, 
gummi, papír, zománc, vas, lemez, vasszög- 
gyárak.

Újabban a vidéken a kereskedők is kez­
denek kartellbe szövetkezni — melynek 
Ausztria kereskedői és gyárai az előmozditói. 
— Az ausztriai pamutfonó kartell megalakult, 
melyhez a magyar gyárak nagy része már 
is csatlakozott, ezüstgyárosok, férfi ruha és 
kestyügyárosok szintén Ausztria kezdemé­
nyezésére kartellbe léptek.

De a legérdekesebb és a legkárosabb 
egyezményre léptek a kaposvári kereskedők, 
kik áru beszerzési kartellt alakítottak és köz­
pontot létesítettek kétszázezer korona alap­
tőkével. Az alaptőkéhez minden részt vevő 
kereskedő 11000 koronával járul.

A szükségletét képező árut mindegyiknek 
a központtól kell beszereznie bizonyos meg­
állapított egységes árban. A központ az 
áruszükségletet nagykereskedők kizárásával 
egyenesen a gyárosoktól szerzi be.

A nagy drágasághoz járul a nagymérvű 
kivándorlás, mely utóbbi időben várme­
gyénkben is erősen lábra kapott; kész ve­
szedelmet jelent leginkáb a birtokos osztályra

március 23.

és a munkás, ki írók nyáron át csupán 3 
hónapra kap. állandó foglalkozást a birtokostól, 
a kivándorlásra csaknem kényszerítve lesz, 
mert a nagy drágaság és keresethiány miatt 
9 hónapon át 3 havi keresetből Itt megélni 
képtelen, azért jó és kívánatos volna, ha a 
mi nagybirtokosaink is a külföld példájára 
legalább a kis ipart a gazdaságukban fel­
karolnák. Mig azt nem teszik, állandó jó 
munkásra nem számíthatnak.

Szükséges lenne a kivándorlást előmozdító 
kivándorlási ügynökségeket teljesen beszün­
tetni; a kivándorlást korlátozni — a kartell 
törvényt vagy szigorítani vagy teljesen beszün­
tetni. A kivándorlást úgy lehetne korlátozni, 
ha az útlevél kiadása adóval terheltetnék 
meg, a mely adót egy éven belül hazatérő 
kivándorló visszakapna.

A kivándorlást akadályozná, vagy csök­
kentené az útlevél kiadásának megnehezítése is.

A kivándorló útlevelét kérje a minisztertől 
és ezen kérvényt köteles legyen a saját kör­
jegyzőjénél beadni, hol az elöljáróság külön 
bizonyitványnyal igazolná az illetőnek vagyoni 
viszonyait, a mihez képest lenne az illető 
kivándorlási adóval megróva.

Azok, a kik aratási szerződést kötöttek és 
útlevélért folyamodnak, hivatalból nem ter­
jeszthetők fel, mivel azoknak előbb elvállalt 
kötelezettségüknek eleget kell hogy tegyenek.

Kossuth Ferenc keresk. miniszter a fent 
említett épitő lakatos küldöttséghez a memo­
randum átvételkor a kertedre nézve a követ­
kezőket mondotta:

A kartel kérdés Magyarországon csakugyan 
reformra szorul s hogy nem szívesen lát olyan 
kartell alakulásokat, a melyek a fogyasztók 
vagy kis iparosok érdekeit sértik.

Alakuljon minden vármegyében a kiván­
dorlás és kartell ellen agitáló bizottság, mely­
nek feladata volna az ellenőrzést is gyako­
rolni és kérjék fel küldöttségileg a kormányt, 
hogy a kivándorlási ügynökségeket szüntesse 
meg, a kivándorlás és a kartell megszüntetési

A megélhetési mód úgy a munkaadókra, 
mint a munkásokra egy idő óta a folytonos 
drágulás miatt igen meg lett nehezítve.

A termelő gazda, ki a produktumáért, 
melynek a megmunkáltatása magas árba 
kerül, az értékesítésnél alig érhet el oly árat, 
melyből kész kiadásaira fedezetet kapna.

A nagy drágaság a lisztnél kezdődik, 
holott a búza ára 12—14 kor., a kenyér és 
fehér lisztek ára oly magas, mintha a búzá­
nak az ára 26—28 koronába kerülne, úgy 
van az a húsnál is, mely élelmi cikk 
40—50%-kal emelkedett két év óta és igy 
van az minden élelmi cikknél, fűszer, stb.-nél 
is vagy 20—40 százalék.

Ezen drágasági divat nemcsak nálunk a 
vidéken van gyakorlatban, a fővárosban még 
nagyobb mértékben űzik, ott hozzájárul a 
lakásuzsora is.

Hogy egy konkrét esetet említsek fel a 
kartell ellen, legyen szabad a téglaárakról fel­
világosítást adnom: 1905. évben a kartell 
előtt 1000 drb épitőtéglának ára 28—32 kor. 
1906. évben mikor a kartell kezdődött, már 
40 kor., 1907. évben 43 kor., dacára annak, 
hogy a munkabér emelkedése két esztendőn

Vegye magához a műszereit is.
Az érdekes látogató egyszerű, sima gyer­

mekhangja, mely mintha meg se volna 
még csattanva, kellemesen csendül meg 
az orvos fülében. Sőt előbbi szarvasbogara 
is elmarad, mert az idegen egész alakján, 
minden mozdulatán látja azt a kéjelmes, 
sima választékosságot, melyet a szürtebb Íz­
léshez szokott egyének értenek csak.

— Nos, tanár ur, talán tétováz ?
— Csak egy pillanatnyi türelmet kérek, 

mig felöltözöm s magamhoz veszem mű­
szereimet.

Néhány kis perc múlva teljes öltözet­
ben lép ki szobájából a tanár. Ily hideg­
vérű reptiltől nem is várta volna a taka­
ros nyakkendő-csokrot az ember. Udvaria­
san nyújtja karját a nőnek :

— Nos, parancsoljon velem.
Könnyű léptekkel sietnek le a lépcső­

kön és mikor a házmester kaput nyit, ki­
lépnek a kietlen éjszakába.

Zokogó, nyögő vihar fújja teleszitt po­
fákból végig a néptelen utcákat és ki­
eresztett ostorával a felgyűlt havat óriási 
csikókban csapkodja le a háztetőkről.

A tanár karjába emelve segíti be 
könyü terhét a zárt szánba és siet maga 
is melléje, mert éles, apróra zúzott üveg 
gyanánt vág le rájok a felhőkből alászi­
táló hókristály.

A kocsis közzécserdit sudaras ostorával 
prüszkölő lovainak s azok neki röpítik a

a szánt a sima talajon. Könnyű munka, 
hiszen a vihar is segít nekik.

II.
Valami ingerlő izgatottság bizsergett 

végig a tanár idegeiben. Fölvetett agyá­
ban minden lehetőséget, de egyik se vitte 
őt odáig, hogy megfejthette volna azt a 
talányos viseletét, melylyel homályt borí­
tott maga körül késő látogatója.

Sokáig csöndben ültek a rugalmas ván­
kosokon, a nélkül, hogy valamelyik bele­
szólt volna a hangtalan csöndbe. A tanár 
színlelt fatalisztikus egykedvűséggel né­
zett maga elé és egyéb dolga sem volt, 
mint megolvasni a lámpalángokat, melyek 
az ablak szeszélyes jégvirágain szivárvá- 
nyosan szűrték át lobbanó fényűket.

Egyszer azt érezte, hogy egy meleg, 
puha kéz keresi a sötétben az ő kezét.

— Édes tanár ur, mondja csak, mit tart 
ön a szerelemről ?

A tanár szája egyszerre egy araszszal 
lett széliében nyulottá. Kezdett erősen 
tartani attól, hogy mégis csak valami ol­
csó kalandra van kiszemelve.

Hogy tehát a másiknak a kedvét ettől 
elriassza, hideg, fagylalt hangon adott 
választ.

— Maga bizonyára elengedi a feleletet, 
ha nyíltan megvallom, hogy minket orvo­
sokat ez a fogalom érzéketlenül hagy. 
Minket csak az érdekel, a mit megtapint­
hatunk, alkatrészeire bonthatunk. A bonc­

asztal birodalmában, a koponyák és szer­
ves hulladékok közt nincs semmi része- 
gitő, semmi vonzó ; és sivár, kiégett, meg- 
vedlett lelkünk rég nem érti meg az ide­
alizmust.

— De, istenem, hiszen szivük önöknek 
is csak van.

— Van, de csak anatómiai értelemben, 
nem pedig a hogy a bozontos költők éne­
kelnek. A szív dolga semmi egyéb, mint 
a kék érből fölszini a karbonikumot, át­
kergetni a tüdőre, a tejmirigyből áthozni 
a ki lust, vért alkotni belőle, az artériá­
kat ébren tartani, a vénák zsilipéit kinyi- 
togatni. A többi regény, hagyjuk azt a 
könyvekre.

— Ebből csak annyit értek, hogy ön 
nem érthet meg engem, mert akkor so­
hasem ismerte azt az istenhez közelitő 
érzést, mely a szivet dobogásra melegíti, 
és az elszántságig izmositja a lelket, hogy 
áldozzon mindent azért, a kit szeret, a 
kit imád?

A tanár csak várta, hogy hová gömbö- 
lyödik a dolog. És ha már benne voltak 
az igazi lírában, ő is segített mondani 
nmet.

— Hogyan? és maga talán-------
— Igen. A mi annyi emberszivet megtör, 

a közös kalapács érte az cnyimet is. Sze­
retek romlatlan ifjú lelkem egész erejé­
vel, azzal a fenséges rajongással, hogy 
meghalok belé.
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törvényjavaslatot terjessze mielőbb a ház 
elé, mert ha a kormány nem lép fel ideje 
korán a kartell ellen, attól tarthatunk, hogy 
rövididő múlva ugy el fognak hatalmasodni, 
hogy akkor már nem segíthet a kormány jó aka­
rata.

Karolja fel vármegyénk ezen életbevágó 
fontos ügyet, mely siker esetén mindnyájunkra 
üdvös lesz és hívjuk meg a szomszédos vár­
megyéket közös tanácskozásra, közös munkára.

Uiilnmn Fiiliip

Tanítók értekezlete.
Hon tvánnegye tanítói e hó 21-én Ipoly­

ságon a városháza kis termőben gyűltek 
össze, hogy a fizetésrendezés céljából be­
adott törvényjavaslatban őrt sérelmeiket 
megbeszéljék.

Az értekezletet Jávor B. Lajos vezette 
be, aki megnyitó beszédében utalt arra a 
körülményre, hogy a benyújtott javaslat 
a kormány jóakaratáról tanúskodik, a ma­
gyar tanítóságnak nyújtja azt és pedig 
saját elhatározásából, amit az ország jelen­
legi pénzügyi helyzete megenged, a kor­
mányt tehát azért, hogy a tanítóság ösz- 
szes igényei kielégítést nem nyertek, 
támadni lehet ugyan, de nem észszerű.

Elnökké Jávor B. Lajos Ipolysági 1 uni­
tét, jegyzőkké : Eltenberger Sándor pe­
reszlényi és Tóth Aladár szakállosi taní­
tókat választották meg.

Elnök rövid megnyitója után beterjeszti 
a helyi bizottság álla! megszerkesztett 
határozati javaslatot, mely felöleli a taní­
tóság összes sérelmeit.

A javaslat észszerű munka, nem I; vé­
tel szocialista hangon, hanem rámutat a 
javaslat sérelmes pontjaira és azoknak 
módosítására irányt mutat.

A határozati javaslat, mbu y,;, 11 g., a 
következők :

A J. §. megállapítja a törzsiket őst, a 
mely ellen az értekezlet annyiban tiltako­
zik, amennyiben a minősítés tekintetében 
alacsonyabb fokú állami és közigazgatási 
tisztviselők fizetésénél alacsonyabb és en­
nek hangoztatása mellett 1912-ig újabb 
rendezést kivan.

A tanár látta, mint világit a sötétben 
annak a másiknak arcán a ki gyűlt szen­
vedelem és mmt csap föl szemében valami 
villamos láng.

8 aztán érezte, hogy az a puha, meleg 
kéz mint fonódik újra a karja körül.

— Hallgassa meg, édes barátom s aztán 
megoldva látja azt a rejtelmes lépést, mely 
engemet, egy gyönge teremtést, éjszaka 
idején önhöz vezeted..

Az a szelíd, esdeklő hang, fájdalmas 
vibrálásával, a tanár szivébe kapóit. Idá­
ig hozott szenvtelcnsége melegebb hangu­
latban olvadt töl

Csak hízelgő lesz rám nézve, ha bi­
zalmába von.

— Fiatal leány vagyok, nem abból a 
fajtából, mely erősen tűzi magát, aztán 
sót meg krétát eszik arca elbalaványitá- 
sára és homlokán rizsporból hord szemér­
met, hanem meleg szívvel, tele ábránd­
dal, költészettel, álommal. Ma a tükörnek 
és az udvarlók szóvirágon bókjainak vala­
mennyire hihetek, tán a, szépséget se kell 
festékek, kenőcsök, zománcok és lejekből 
összeköt eső nriznöm.

Szinte meleg érdeklődésre hangolta a I 
tanárt az a hazudatlan őszinteség, mely­
ben a lányka szava nyilatkozott.

— Udvari óim is voltak. Tagjai annak 
a fiatalságnak, mely a gömbölyű lábikra­
játék vizsgálatában és a tiszta gallérban 
áll. Üresfejü semmik, a kik életükre mí g- j

A korpótlékok megállapítását, tárgyazó 
3. §-t akként kívánja módosíttatni, hogy 
a 6 korpótlékból a 4 első 200—200 K és 
csak az 5. és 0. legyen 100—100 K.

Az a kívánság teljesen méltányos is, 
mert inkább kell a gyermekeit neveltető 
tanítónak több fizetés, mint az öreg, tehát 
gyermekeit már felnevelt apának.

Ugyanezen szakasznak a segédtanítók 
alkalmazásáról szóló rendelkezéséhez, ne­
hogy takarékossági szempontból, állandóan 
segédtanítók alkalmaztassanak rendes ta­
nítói állomáson, mivel ezeknek összes fize­
tése 800 koronában állapittatik meg, annak 
hozzátételét kérik, hogy segédtanítók egy 
évnél tovább nem alkalmazhatók ; valamint 
kimondatni óhajtják azt is, hogy a tervezet 
rendelkezésétől eltérőleg a nőtlen tanítók 
és tani tón ők lakbér illetménye is a nős 
tanítók ugyanezen illetményével egy ön te­
tű leg állapíttassuk meg.

A legnagyobb sérelmet tartalmazó 11. 
í? akként való módosítása kívánatos, hogy 
a kántortanitók kántori illetménye mellék- 
jövedelemnek tekintessék, éppen úgy, mini 
az állam teszi az általa alkalmazott kántor- 
tanítók nál. Az értekezlet a törvényjavaslat 
ez irányú rendelkezése ellen tiltakozik és 
úgy kívánja módosíttatni, hogy a kántor­
tanitók tanítói illetménye a nem kántor- 
tanítók illetményével egyöntetüleg állapit- 
tassék meg, a kántori jövedelem a tanítói 
fizetésbe be no számittassék Ha azonban 
ez jelenleg kivihető nem volna, a fizetés­
rendezésnek 1912-ig leendő újabb meg­
történtéig az összes kántori illetmény szá- 
m itt üssék, a nyugdíj igény alapjául.

A 12. §. akként módosítandó, hogy az 
iskolafentartók törvényjavaslat szerinti 
minimum fi; stést biztosítani már 1907. ju- j 
hús hó I löt kötelesek, mert a javaslatnak 1 
az a rendelkezése, hogy nevezettek csak 
1910 óv ju ;■ 30 ig kötelesek tanítóiknak 

i« ■ d) fizet őst megárt ni, • viél.túnytaian i 
ízért is, mert akárhány 

i -k esie, I lesz olyan, a mely a legutolsó i 
terminust is kivárja csuk azért, hogy az ; 
állatni beavatkozást az ideig kikerülje.

A 13, és 22. §-bnn annak kimondása 
kívánatos, hogy az ezen szakaszok sze- I 
rint bezáit felekezeti iskola tanítóját köte- \ 
les az állam átvenni és alkalmazni tekin-

elégesznek azzal, ha megtanulnak taka­
ros csínnal nyakkendőt kötni, elkopott 
szólamokra tetszős hímet varrni, melynek j 
őszinteségét aki mondja, nem érzi, a ki 
hallgatja, nem hiszi. Gavallérok. Állnak i 
pedig egy monokliból, egy szoknya kabát­
ból, egy - kifogástalan zárkózottsága ing­
gallérból és még egy hozzávaló emberből, 
a ki azonban nem annyira szükséges, | 
mint a kabátjában a vatta.

- A mi hölgyeink nagy része Ízlésé­
nek tökéletesen elég ennyi — dörmögött 
magában a szkeptikus tanár.

— Azon ifjak közt, a kik hiuságos 
gyöngéimet édesen tudták simogatni, volt 
egy, a ki sohase tolta föl magát hozzám j 
mézes szavakkal, éd rekedve, hízói kedve ... 
pedig; ettől olyan jól esett volna egy pár | 
hízelgő szót hallanom. Nem kereste soha 
fölt űnő n, la így közelemben lehessen, sőt. 
szemmel!á 1halól ag került. 8 lm nagy rit­
kán összehozott is bennünket valami tit­
kos erő, sohase öltöztette szavait; tetszetős 
szópiperébe, hanem kellemesen hangzó sza­
vait. azt ín mindig jó szive melegével tudta j 
fűszerezni.

— Néha mégis ugy jutott, hogy egy-egy 
szép hód világos estén egymás mellé ke- ! 
miiünk. Fagyot hazudtunk magunkra, j 
pedig sziveink ugy égtek, ugy reszkettek 
belül, hogy egymáson nem doboghatnak, j 
Csak hallgattunk és merengve néztük a í 
kelő holdat és a remegve fénylő e-silingó­

iét nélkül korára és eltöltött szolgálati 
éveire, melyek mindig beszámitandók.

A 37. §• hoz hozzáteendő, hogy az a 
tanítónő, aki más vidékre megy férjhez, ál­
lásáról lemondottunk tekintetik ugyan, de 
nyugdíj illetőleg végkielégítési jogosultsá­
gának teljes épségben tartása mellett.

A határozati javaslatot egyhangúlag el­
fogadták, mire elhatározták, hogy ez me­
morandum alakjában megküldendő a kép­
viselő háznak és a kultuszminiszternek, 
valamint megkeresendők a vármegye or­
szággyűlési képviselői, hogy a törvényjn- 
vasbit tárgyalása alkalmával a tanítók 
jogos érdekei mellett sikra szabjanak.

A minden részében nyugodt és higgadt 
tárgyalást Asbóth József vendéglőjében 
társas ebéd követte. Elnök u következő 
sürgönyt intézte a kultuszminiszterhez.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter urnák
Budapest.

Hontvármegye tani tói ma tartott ülése üd­
vözli nagy méltóságodat és működésére a ma­
gyarok Istenének áldását kéri.

Jávor elnök.

\ hétről.

— március 22.

Március 15.

Ipolyságon.

Március 15-ikét városunkban is lelkesen 
ünnepeltük meg. A középületek és magán- 
házak zászlódiszt öltöttek. Schreiber Ala­
dár ünnepi misét celebrált, melyen az in­
tézetek növendékei testületileg vettek részt.

Délelőtt 10 órakor a polgári leányisko­
lában szép műsorban gazdag matiné 
volt, melyen nagy közönség vett részt.

Este 7 órakor az Iparoskor zászlók alatt 
a városházára vonult, hol a közönséggel 
együtt elénekelte a Szózatot, a Talpra 
Magyart és a. Himnuszt, közben nagy ha­
tással szavalta el Halász László körtag a

kát. Akárhány gavallér volt körülöttünk, 
a ki locsogott üres semmiségekről, szokott 
hétköznapi nyelvén s nem sejtette, hogy 
mi zárt ajakkal is beszélgetünk egymás­
sal édes dolgokról. A holdsugár vitte, 
hozta a titkos gondolatokat egytől a 
másig, és mi ugy megértettük. . . Pedig 
soha, csak egy óvatlan sóhajjal se árul­
tuk el, hogy egymás szemében keressük 
egész világunkat.

A szkeptikus tanár ugy érezte, mintha 
a leányka meleg költőiségtől át fült szavai 
édesen zsonganának át lelkén.

— llát miért ne dicsekedném el, sze­
rettük egymást, oly mélyen és igazán. . . 
Viszonyunk bensővé lett, mikor jegyet 
váltottunk. Hanem egy .gavalléromnak, a 
ki legszebben fésült tagja volt. a társa­
ságnak, a kinek az irány dó körökben a 
legmagasabb gallérja és a legfurcsább já­
rása volt, nehány álmatlan éjszakát oko­
zott ez a dolog Sajnálta velem veszen­
dőbe menni uh a hozományt, melyre már 
váltókat is állított ki türelmes hitelezőinek, 
ihíi a mikor Lilla, hogy i vőlegényem 
elütötte kezéről a. kilátásba helyt tett gond­
talan életet, azzal vett magának elégtétel! 
a mellőzte!ésért, hogy egy ittas orgiában, 
a pezsgő gőzétől részegen elejtett néhány 
csiklandós elect, melyekkel a nőiségembeu 
legérzékenyebben megbántott.

A tanár mohó érdeklődéssel leste idáig 
a szót, de itt, egyszerre köz,becsattant:
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Talpra Magyart, Hajnal József pedig Czu- 
czor Riadóját.

Esti 7 és B óra közt a város szépen ki­
volt világítva, mely időben ezernyi közön­
ség hullámzott az utcákon.

Este 8 órakor Asbóth vendéglőjében 
ünnepi lakoma volt, melyen Himmler Sán­
dor dr. emelkedett szép alkalmi beszédben 
méltatta az ünnep jelentőségét.

Ünneprontó hatása volt annak, hogy 
különösen az uj városnegyedben egész ut­
cákban nem láttunk kitűzve lobogót. 
Szükkeblüség a házi uraktol, de az intelli­
gens házbérlőktől is, hogy nem szereznek 
be nehány koronáért egy nemzeti szinti 
zászlót, hogy ünnepi alkalmakkor kitűz­
hessék.

A vidéken.
Az egész vármegyében mindenfelé meg­

ünnepelték a szabadság évlordulóját. Rész­
letes tudósítást alábbi helyekről kaptunk:

Vaiiiosmikoliiii

Vámosunk obit ól jelentik : A község kö­
zönsége e nap évi ordulőj an házait foilo- 
bogózla és lakásait kivilágította, a r. k. 
templomban iste .tisztelet tartatott, mig a 
kaszinók s az ipaioskor a nap emlékét 
diszközavüléssel ünnepelte meg Az iparos 
körben ; z ünnepi beszedet Dreszt Artur 
jegyző tartotta, míg Nemeth Ívtn11 aikaioii 
verset olvasott tel. A díszközgyűléseket 
társasvacsora követte, melyen i. polgárság
nagy szambán vett részt. Az olvasó-
egylet díszközgyűlésén az. ünnepi beszédet 
Yeszeiák Ferenc r k segódtanito tartotta. 
A kaszinó tagjai e nap emlékére szinten 
egy begy ü tok díszközgyűlésre.

ZalabAii.

A Zalabai Olrnsólcih' március 15. emlékére és az 
ezzel egybekötött Kádár Kálmán ügyvéd, mint a 
kör dtszelnökének a kör által megfestett képé­
nek leleplezésére rendezett ünnepet e hó 17-én. 
Az ünnep lefolyása: Kezdődött délután 2 órakor 
hálaadó istentisztelettel; a vidékről összesereglett 
vendégek sokasága folytán azonban a templomban

ti O N T I L A O K

nem lehetett megtartani s így az isten szabad 
ege alatt, a templom előtt tartatott meg. Az egész 
gyülekezet együtt elénekelte a 90. zsoltárt, az­
után. imádkozott és prédikációt tartott Patay 
Miklós ev. ref. pap, a kör aktiv elnöke. Beszédé­
nek egyszerűsége és közvetlensége nagy hatással 
volt még az összegyűlt intelligenciára is Azután 
a Szózat oléneklőse után a közönség felvonult a 
kör elé és ott folyt le az 1848. márciusi eszmék 
emlékének szentelt ünnep. Az egyleti kántus 
kezdte meg s közben is többször énekelt. Rövid 
beszéddel Tokody Ferenc, a kör igazgatója emlé­
kezett meg az 1848 március 15 1 ki mozgalmakról. 
Azután Molnár Vilmos egyleti tag szavalta el 
„Mi a nép“ című költeményt. Erői hangjával nagy 
hatást ért el. Emlékbeszédet tartott s méltatta 
az 1848 március 15 jelentőségét, s hogy mik vol­
tak indító okai; hol volt a csirája, amelyből ki­
nőtte magát: Vicenc Árpád orvostanhallgató. — 
Újra szavalt Molnár Vilmos egyleti tag „Március 
15“ című költeményt. A kán tus éneklésével az 
ünnep véget ért.

Mitllmu.
Bálból jelentik : Ez évben is megün­

nepelte a bátvidéki Kaszinó a magyar 
nemzet husvótjának emlékünnepét dísz­
közgyűlése alkalmából szép számú közön­
ség jelenlétében. Március 14-án, a nagy 
nap előestéjén. Az ünnep a Himnusz oi- 
éneklésóvel vette kezdetét, mely után 
Hajdú Lajos elnök megnyitotta a dísz- 
közgyűlést Ezután Till Janos báli tanító 
szavalta el hatásosan Petőfi Sándor „Nem ­
zeti dalát.“ Majd lloléczy Zsigmond felső­
bakai lelkész tartotta inog az ünnepi bő­
szedéi Általános érdeklődés s feszült fi­
gyelem kísértő a szónok előadását, midőn 
a 12 pontot fejtegette. Álltalános helyes­
lés közepette mondotta el uj, általa szer­
kesztett 12 pontot. A mai közkérdésekot 
fejtegette s a közvéleményt tolmácsolta 
benne ook igazság és megszívlelendő do 
log lett elmondva. Majd Hulyak Pál 
hont besenyőd! tanító szavalta . eJ s'Rpvti 
a „Nővér“ című költeményt Az elnök 
befejező szavai, valamim a Szózat olóno'k- 
lóse után az ünnep véget ért. Majd a kö­
zönség nagy része fehér asztalhoz ült — 
hölgyek is vettek reszt. — Számos pohár- 
köszöntő hangzott el, dicsőítvén a nagy 
napok emlékét Hajdú Lajos elnök a lion-

— Ráismertem a mesére. Hiszen maga 
Almási Zoltánról beszél-------

— Hogyan, hát ön------
— És akkor a maga vőlegénye se más, 

mint — —
A lányka égő lehelettel susogta fülébe:
— Kondor Ödön.
S most már az orvos egészítette ki a jól 

ismert történetet.
— Sohase láttam szebb férfiarcot, mint 

Ödönné volt ama pillanatban, midőn egy 
pezsgős poharat hideg megvetéssel vá­
gott a Zoltán szeme közé, hogy annak 
nyoma kifogástalan autotiponképen maradt 
az arcában.

— Hát ön ismeri Ödönt V
— Hiszen legjobb barátom és orvosa 

voltam a párbajban. Az én karomba hul­
lott, mikor a golyó találta. Szegény fin, 
a golyó a bal vállába hatolt s balkezét 
tette tönkre. Csakis rögtöni műtét volt 
képes megakadályozni, hogy a szilánkokká 
zúzott kar üszögösödésbe ne menjen át.

— Es Ödön ?
— Seblázban feküdt hetekig. Én is ott 

térdeltem ágyánál vigasztalva a vigasztal­
hat hm anyát. S mikor lázálmából először 
föleszmélt, görcsösen szorította meg a ke­
zemet és mondta:

— Édes barátom, ha eddig gondoltam 
is arra, hogy valaha szabad boldognak 
lennem, most ennek örökre vége.

— Hogyan V kérdőm áinulva.
— Nos, to ismered jellememet. Megle­

het, Pálma tán igy is tudna szeretni még, 
de én sokkal büszkébb vagyok, hogy ezek 
után kezére igényt tartanék. Önérzetem 
megölne, ha látnom kellene, hogy a fele­
ségem az első forró örömek után belőlem 
kiábrándulva, szégyenlené magát a világ 
előtt csonkakezü, nyomorék férjéért.

A tanár visszakapta kezét. Olyan égető 
volt az a két könycsepp, a mely — nem 
tudni hóimét — oda hullott.

— A többit tudom. Ödön visszaküldte 
jegygyűrűmet.

E pillanatban megállóit a szán. Az or­
vos karjára emelte Pálmát s bevitte a ka­
pun, mely előttük megnyílt.

III.
Vonzó Ízléssel bútorozott kis kerek te­

rembe léptek.
Talaja puha szőnyeg, hátterében rózsa­

szín függönyök mögött felbontott hófehér 
ágy. A tropikus növények, mik a kályha- 
meleg hazug klímájától megcsal alva te­
nyésznek, az elszórt női öltönyök s az 
aranyba és ezüstbe foglalt apróságok, 
mik a női pipereasztal fontos kellékeit 
képezik, elárulták az orvos-tanár előtt, 
hogy Pálma hajadon! szobájának ártatlan 

. titkait lopta meg.
— Maga egy nagy beteghez hitt — 

f szólt csodálkozva, mikor senkit se látott 
feküdni a felbontott párnahéjakon.

Halvány felhő szállott a tiszta hom­
lokra, mikor a leányka elmondta csukolva, 
reszketve:

március 23.

szeretőire, a haza boldogságának és fel­
virágoztatásának előmozdítására, Stibló 
Ágoston Isten és hazaszeretet ápolására 
s különösen a hölgyekre, akik hivatvák 
ezt a gyermekek szivébe bocsopogtotni és 
beplántálni, Ghimessy Zsigmond dr. az 
ünnepi szónokra és az elnökre. Hoióczy 
Zsigmond a hölgyekre és Ghimrsy 
Zsigmondra dr. s végül Szlankay Aba dr. a 
szavatokra mondottak pohár köszöntőt. 
Az ünnepből kivette a maga részét Bát 
község polgársága is. Este fáklyásmenet 
és tarnckdurrogatns hirdette e nagy nap 
jelentőséget. Majd a piactéren Laciiky 
János tartotta az ünnepi beszédet lelke­
sen utalva 1848. március idusának jelen­
tőségére, az elnyomatás korára s végül a 
szabadság napjának feldorüiésóre. Ezután 
a Szózatot énekelték el. A szónok meg- 
egyszer fellépett a pódiumra s tiszta érces 
hangon szavalta el Petőfi Nemzeti dalát. 
Ezutja a polgárok is összegyűltek ünnepi 
lakomára, melyen Hajdú Lajos ev. lelkész 
méltatta a nagy nap jelentőségét. Azon­
kívül számos felköszöntő hangzott el.

Csation.
Csaliról jelentik: Csali tót ajkú községünkben 

ez idén is megünnepelte Szutórisz Imre ág. hi tv. 
ev. tanítónk étén a gondjaira bízott ifjúságnak, 
hazafias szavalatok elmondása s ugyanily dalok 
lelkes éneklésével, nemzeti szinti lobogók alatt 
járva be falunkat. Buzgó néptanítónkat méltán 
illeti elismerés, hogy nem hagyjamagát elriasztani 
azon ellenséges áram által, mely — a népünk so­
raiba bevett és az illetékes körök által semmi 
képsem ellenó'rzött, gyűlölködő s a magyar nem­
zet és felsőbbségei ellen piszkolódó. „Szlovenszki 
Tizdenik“ nyomán, népünkben burjánzik. ■

Kllritsfiii} ben.

Börzsönyből jelentik : Börzsöny község 
német ajkú, de erősen magyarosodé lako­
sai méltó lelkesedéssel ünnepelték március 
ti/.vuőíud.’kói. A kczAog tná<• kora reggel 
lobogódiszt öltött.. D e. 10 órakor gyüle­
kezeti az ünneplő lakosság, ólé a hely­
beli lelkész és községi elöljárósággal, az 
ág. hitv. evang. iskolában, hol a himnusz 
eléneklése után Nagy Jenő tanító méltatta 
a nap jelentősegét V szózat elórieklósóvei 
végződött a szép ünnep.

— Hát nem találta még ki, hogy ez a 
nagy beteg én vagyok ?

— Hogyan ? hiszen ellentmond szavai­
nak az az üdeség, az a hamvas életpirosság, 
a mi arcáról leuevet.

— Oh, ne az arcomon keresse a tüne­
teket, hanem lejebb, a szivemben, nyög- 
décselt, a lány.

— Az allegória igy nem eléggé világos 
előttem. Így nem rendelhetek gyógyszert.

— Pedig tanár ur fog meggyógyítani.
— Hogyan?
Pálma föl gyűrte balkarján a patyolat­

inget és odamutatta neki:
— Hát — le fogja vágni a balkaromat.
Az orvos-tanár ott állott a földhöz nőve, 

mint az ezeregy éjszakai lcőlábu herceg, 
a mint karikára nyílt szemekkel bámult 
a teli, rengő, meleget lehelő, duzzadó karra.

— Ugyan, hiszen kegyed hallueinál, 
vagy lázrohamban félrebeszél.

— Csalódik. Tapintsa meg ütő remet, 
hogy szabályosan ver, . . Nos? . .

Még mindig azon gondolkozom, hogy 
no vigyem-e vissza a szánba és ne csön­
gessek-e be a legelső hidegvizgyógyinté- 
zelbe? Nem hl hetem, hogy józan észálla­
potban odadobná testét a bonckésnek, 
hogy én azzal nyúljak a sötétpiros iz­
mokhoz és a gyöngyházfényü idegszálak­
hoz. Csak nem tart képesnek arra, hogy 
ekry egészséges testrészt levágjak ? Hiszen, 
ha egyéb nem, orvosi esküm kötelez, aztán 
meg------

11

s

.■

h

X x \ \ \



5március 23.

Este az iparos körben nyert folytatást 
az ünnepség, a hol szinten nagyszámú ün­
neplő közönség előtt mondta el Nagy 
Jenő, a nap jelentőséget méltató ünnepi 
beszédét. Szavalat (Csiszár S ) és a szózat 
eléneklése zárta be a szép ünnepséget.

NngypcHzehcH.

’ Nagypesaokröl jelentik : A nagypeszeki polgári 
olvasókör öt éves fennállásához híven, az eddigi 
gyakorlat szerint a f. év március lö-én is szép 
és hosszú müsorozatu szabadság-ünnepet rende­
zett, mely alkalommal Vio százados fennállásának 
is örömünnepét tartotta. Szép megható beszéde­
ket tartottak Strenád Jenő uradalmi intéző s el­
nök jelenléte és nagy számú közönség előtt: 
Akuzs Lajos ref. lelkész, mint alelnök, Saiga Endre 
ref. tanító, Szabó Kálmán és Luskó Béla egyleti 
tagok, tízesen kivül vers szavalatokat tartottak 
a templom főterén Gábor János, Kovács Lajos és 
Szilvás Kálmán. A müsorozat végzése után a dí­
szesen kivilágított, fellobogózott községben disz- 
lövések között, szép zenekiséret mellett körme­
net tartatott; midőn a tisztviselők lakásai előtt 
szavaltak még: Rászga István, Peszeki Gyula 
Gora Gyula, Jakab István és Szilvás András.

lpolysznkälloaoii.
Ipolyszakállosról jelentik : A szabadság 

születése napját, március 15 ikót Ipoly- 
szakálloson is lelkesen ünnepelték Reggel 
9 órakor hálaado istentisztelet volt az ág. 
h. ov. templomban, ahol Tóth Aladár 
tanító mondott buzgó imát, 10 órakor 
pedig az ág. h ev. és a Róvósz-féle nyil­
vános magániskola növendékeivel rendez­
tek kedves ünnepet az illető tanítók az 
ev. népiskola tantermében. A kis növen­
dékek elemi iskolában ritkán tapasztal­
ható szép szavalatokkal és nemzeti dalok­
kal gyönyörködtették a nagyszámú ünneplő 
közönséget. Beszédet Révész Ignác és 
Tóth Aladár tanítók mondottak.

Ipolyvccén.
Szép és lélekemelő ünneppel ülték meg március 

idusát Ipolyvecén az ág. hit.v. ev. iskolában.
A gyermekek ünnepi ruhába öltözve, nemzeti 
szalaggal uKesitve jelentek meg az iskolában. ~ 
Hogy ünnep van, három harangszó jelezte. A 
harmadik harangszó után, a gyermekek nemzeti 
zászlóval, tanítójuk Bedők Pál vezetése alatt s a 
„szózat“ éneklésével vonultak a templomba.

Nem fejezhette be. A lányka odalépett 
a szekrényhez.

_ Erre az ellenkezésre is el voltain
készülve. Nézze ezt a kalaptüt, a legerő­
sebb kigyórnéregbe van mártva. Ha ellen­
kezik, megsebzem magam vele . . . s akkor 
kénytelen lesz amputálni. Nos, hallgat hát, 
meredt szemmel áll ?

— Ue magyarázza meg legalább, mi 
indítja ily őrült gondolatra? kérdezte az 
orvostanár, ki sáppadozva ámult maga elé.

— Hát még nem találta meg a dolog 
nyitójához a kulcsot ? Én is ismerem 
Ödön dacos, dönthetlen jellemét. Nincs 
mód, melylyel rá lehetne bírni, hogy most, 
mikor nyomorék lett, engemet nőül ve­
gyen. Sorsában osztozni akarok tehát és 
méltó akarok lenni nagy szerelmére.

— De meggondolta-e, hogy ez a dolog 
életébe kerülhet?

— Hát Ödön? egy görbe szóért két 
életet tett ki a gyilkos ónnak. Két életet 
mondom, mert ha sebébe belehal, akkor 
könyeiben sírja el, tépi el vigasztalan 
lelkét szegény édes anyja, kinek ő egye­
düli támasza, nem számítva azt a cse­
kélységet, hogy én is utána őrülök. S én 
ne lennék képes ezért a nagy lólekért 
feláldozni egy érzéketlen husdarabot, mi­
kor ez áldozatra önző célok is vezérelnek ?

Olyan szép volt Pálma, a mint rózsás 
orrlika remegve tágult és arcán, mint két 
lángrózsa, égett a felgyűlt szenvedelem.

— Hát ez a mozdulat, ezek a szép tö­
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Bedők Pál tanító szép megható imát mondott, s 
a „Himnusz“ közös eléneklése után, „Isten adj 
hazánk felett“ kezdetű nemzeti dal eléneklésével 
vonullak a gyermekek, s a hívek az iskolába. — 
Ott Bedők Pál, lelkes hazafias beszédben méltatta 
a napnak jelentőségét, közben több hazafias dalt 
énekeltek a gyermekek s volt szebbnél szebb 
hazafias költemények elszavalása. — Végül pedig 
az ünnepet a „Szózat" közös eléneklése fejezte be.

Nagy maroson.
Nagymarosról jelentik : A nagymarosi 

kaszinó március hó ló én, délután . 6 
órakor a Korona-szálloda nagytermében 
hazafias ünnepélyt rendezett következő 
tartalmas műsorral: 1. Elnöki megmitó: 
tartotta Donáth Szilárd. 2 Liszt : „Rap- 
sodia Vili.“ Zong-rán előadta: Weisso 
Adél 3. Talpra magyar! szavalta :Nodeczky 
Napoleon. 4. Chován: „Magyar lánc“ 
Zongorán előadták : Weisso Adél, Zoller 
Betti 5 Ünnepi beszéd : tartotta Niogreisz 
János. 6. Huber: „Nemzeti zászló“ előad­
ták Metzker Irma, Manger Irén, Felix 
Endre. 7 Kerner-Herodek : „A magyar 
dal“ előadták : Zoller Betti, Légrády János, 
Nagymarosi dalárda. 8 Zárszó.

— A főegyliázmog-ye köréből. A
szobi plébánia vezetésével az eddigi subszidiárius, 
Bányász Endrét bízta meg a fóegyházmegyei 
hatóság.

— Arcliépleleplezés. Zalabai tudósítónk 
Írja: A Zalabai Olvasókör e hó 17-én dísz­
közgyűlésben leplezte le Kádár Kálmán­
nak, a kör diszelnökének helyiségei számára 
megfestett arcképét. Kádár Kálmán érde­
meit méltatta Csekey Dávid alsó várad! 
ev. ref. pap, a kör diszelnöke ; beszéde köz­
ben a képről lehullott a lepel. Azután 
Kádár Kálmán felelt hosszú beszédben, 
szokott temperamentumával és tüzes sza­
vaival minden szívben lelkesültséget keltve 
a szabad eszmékért. Röviden újra válaszolt 
még Csekey Dávid, azután a díszközgyű­
lés véget ért. Este 7 órakor társasvacsora 
volt. Az első felköszöntőt mondta Kádár 
Kálmánra Drost Artur vámos-mikolai

mött szillogizmusok, ez a hang, ez a ti­
ráda, színpadi világításban, megfelelő jel­
mezben, elragadna egy hálás közönséget. 
De én hideg maradok tőle, mint egy hüllő 
és egy szavammal lefújom az egész osto­
baságról a regényes fényt.. . . Kegyednek 
végtelen kint fog okozni az orvosi fűrész. 
Kezem reszketni fog, meglehet, ügyetlen 
leszek s nem tudom, nem lesz-e késemen 
valami fertőző anyag, mely megmórgezi 
vérét és a seb menthetetlenül üszögösö- 
désbo megy át. . . De legjobb esetben is 
seblázba esik és kérdés, idegei kibirják-e 
annak rohamát, ha botokig élet-halál közt 
fog lebegni.. . Lássa, a dolog nem fog el­
nevetni való kis idilleu végződhetni. 
Nos ? . . .

Az orvos-tanár szép lassan leült és kö­
zömbösen harangozott a lábaival. De Pálma 
rendületlenül folytatta:

— Nem indulok víziók után, mindennel 
számot vetettem.. Oh hány nehéz éjszaká­
val tanácskoztam, mig határozatra jutot­
tam. Aztán az a sebláz is csak boldogság 
lesz nekem. Hiszen ő itt lesz mellettem, 
a ki lohasztani fogja hüs kezével kigyul­
ladt homlokomat s édesre csókolja ajka­
mon a kínos, keserű lázsóhajtást.

Az orvos-tanár teljesen le volt fegyve­
rezve. Néma bámulattal emelte szemét a 
leányra, a kit a lámpa fénykarajában va­
lami felséges költői malaszt dicssugárral 
ragyogóit körül.

— Nos, tanár ur, ne bámuljon olyan

jegyző. Zuluba közönségét, mint méltó né­
pet arra, hogy Kádár Kálmán szellemév -l 
egygyó forrott, érdemeit együtt méltatta 
Kádár Kálmán érdemeivel. Felköszöntöt 
mondott még Kádár Kálmánra Csekey 
Dávid, azután Kádár Kálmán válaszolt 
szivekbe vágó beszéddel. Pongrácz Géza 
az ünnepelt feleségéi e emelte poharát. 
Steinhart Kálmán a jelenlevő ev. ref. pa­
pokra mondott köszöntőt. A társas vacsora 
fél 9 órára véget ért, a társaság azután 
az egyletbe ment, ahol alkalomszerű szín­
darabot adtak elő. Pásztor József Március 
15 cirnü darabját. Személyek : Nagyapó 
vagy öreg honvéd Nagy Gyula e. t., uno­
kái (egyetemi hallgató) Keserű Gyula e. t., 
Ilonka, Bálint Gizella. Legjobban sikerült 
Ilanka (Bálint Gizella) szerepe. A szin- 
előadás után reggelig tánc volt. A vidéki 
intelligens közönség 12 óra után távozott. 
A díszközgyűlés Kossuth Ferencet távira­
tilag üdvözölte.

— V pénzügy köréből. A pénzügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
miniszterelnök Szmolenszky Vilmos perlaki kir. adó­
hivatali ellenőrt a helybeli kir. adóhivatalhóz 
adóhivatali segéddé és König Dezső miskolci kir. 
adóhivatali gyakornokot a helybeli kir. adóhiva­
talhoz adótisztté nevezte ki, Lakati Vilmos kir. 
adótisztet Vácra helyezte át.

Kálvinista hangverseny. Szép,szí­
nes, meleg est keretében folyt le e hó 
20-án Vámosmikolán az a hangverseny, 
melyet az ottani kálvinista egyház elöljáró­
sága, élén Kovács S Kálmán, Kallós Já­
nos és Kádár Kálmánnal az ottani kálvi­
nista iskola javára rendezett. Szép közön­
ség gyűlt össze az írás-féle vendéglőben 
és a viharos idő dacára a vidék is nagyon 
szépen volt képviselve. A műsor egyik 
száma tíkolicsányi Tibor az ismert jeles 
szavaló szavalata volt, ki nagy hatással adta 
elő Somlós Sándor“ Az apród cirnü költe­
ményét. Ügyesen adott elő Kallós László

holdkóros szemekkel, hanem vegye elő 
műszereit — biztató Pálma s levetette 
felső öltönyeit egészen a patyolat-ingig. 
Úgy, hogy a csipkebodrok közül kacéran 
és csábosán nevettek elő a tejszinü zo­
mánccal bevont vállak.

Ez a javithatlan orvos most is csak 
azon töprengett, hogy ezek az ingerlő hul­
lámos idomok is egyszer csak felosztanak 
és lesz belőlük boncasztalra való szerves, 
Holt hulladék.

Hanem azért mintha úgy rémiéit volna 
előtte, hogy a'z élethez tán még sem elég 
a tüdő'zárnyak egyenletes mozgása és a 
vékonybélben meg a vastagbélben végbe­
menő emésztési folyamat.

Mintha érezte volna, hogy van valami 
rejtelmes az emberben, a mi se nem hús, 
se nem vér, se nem osont. A mit nem 
lehet a boncasztalon felapritani, a mit 
nem láthatni meg az izmokban semmiféle 
górcsővel.

Messze- messze járó édes elborongásából 
visszahívta lelkét a lányka tiszta zöngésü 
hangja;

— Nos, édes tanár ur, én elkészültein 
ágyban vagyok. A mellékszobában vár az 
ön asszisztense és két kórházi apáca. Fog­
janak munkához.

IV.
Pedig az a bohó Ödön váltig azt hitte, 

hogy hiszen ő csak álmodik.
Azt hitte, hogy hallucináció, káprázat 

az egész, az elfüggönyözött kis kerek
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is egy humoros dolgot, I1 árkus Imre ,,Mu- 
tura bankett után“ eimii verses mono­
lógját nagy derültséget keltve. — La­
punk szerkesztője egy novellát olvasott 
föl, közben pedig a műkedvelő zenekar, 
és az énekkarnak voltak sikerült, zene 
és énekszámai. A közönség hálás elis­
meréssel tapsolta a szereplőket. Hang­
verseny után táncra perdült a fiatalság 
és lelkes kedvvel kitartott reggelig. 
A minden izében szépen sikerült mulat­
ságnak, úgy tudjuk, szép anyagi 
eredménye is van, amennyiben a felül fize­
tésekkel a nemes célra szép összeg jut.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Özv. Agotay Edéné, Agotay lrénke (Ipolyság), Ka­

csa Lászlóné, Kacsa Etelka, Oroszt Arthurné 
Frecska Györgyné, Halász Ferencné (Ipoly­
ság). Juhász Lajosné, Juhász Mariska (Perő- 
csény), Iczernyiczki Ilonka, Kallós Jánosáé, Kallós 
Ilonka, Kádár Kálmánná, Kovács S. Kálmánná, Ko­
vács S. Ilonka (lpoiypásztó), Kóczián Juliska (Gyön­
gyös). Kraicz Ernőné, Katona Jánosné, Katona 
Mariska, Mászáros Kálmánná (lpoiypásztó), Med- 
gyessy Sándorné, Nagyné Hajnaly Ilonka, Nagy Je­
nöné, Nagy Ilonka (Kör.zsöny), Németh Lajosné 
(Garamsalló), Pálfy Pálné, Paál Jánosné (Garam- 
salló), özv. Sárpy Jenőné diné, Sándor Gyuláné 
dmé, Székely Zsigmondné, Székely Jolánka (Szoko- 
lya), Salamon Etelka, Sebestyén József né, Szitáry 
Jánosné, Szitáry Herrn in, Szitáry Mariska (Szetc) 
Rumann Lajosné (Ipolyság>, Tergina Kéláné, (Kél), 
Vargha Ilonka, Wiesner Olivérné.

— A taniiííy köréből. A tn. kir. val­
lás és közokiatásügyi miniszter február hó 7-én 
10489. szám alatt kelt rendeletével Révész Ignác 
oki, tanító ipolyszakáliosi magán elemi népisko­
láját nyilvánossági joggal ruházta tel. Szorgalmas 
és képzett tanító magániskoláját tette nyilvánossá 
a. miniszter!

— Egy szinmagyar pap halála. Érde­
mekben gazdag, szinmagyar lelkületű pap 
hunyt el f. hó 16-án Szobon, Poliakovits 
Ignác plébános személyében, ki életének 64-ik,

szoba, a művészi Ízlésű bútorok, a költői 
képek, a felbontott habos szövetű ágy s 
a rajta fekvő leányalak, a ki úgy feküdt 
a csipkés párnahéjakon, mint a hogy a 
szárnyas angyalokat testik a fehér felhők 
közé.

Az első pillanatban nem látott senkit, 
a fényes alakot az ablakon behimbáló su­
garak beszőtték a fény közé. Csak a lé- 
lekzetvételről, milyet emberek szoktak 
tenni, tudta, hogy valaki ott fekszik.

A mikor Ödön a sugárözönbe lépett, 
Pálma hullámzó sikojjal kúszott föl keh­
iére.

Szenvedelmesen, sokáig tartották egy­
mást átölelve. Szótlan üdvözlet és öröm 
volt az, szerelem és vágy, kérdés és vá­
lasz, ölelés és egybeolvadás a világ leg­
szebb csoportozatába.

Azután Ödön zokogva omlott a pár­
nákra és sirt, sirt, zokogott édesen, keser­
vesen. És tördelve, szemrehányón kérdezte:

— Oh miért tetted ezt, mért tetted ezt 
velem ?

Pálma nem szólt, csak égető, őrült csók­
kal tapadt vissza Ödön ölelésébe.

És Ödön mint egy könnyű pelyhet 
ölelte Pálmát a karjába és mondta sírva, 
nevetve egy bánatos arcú öreg asszonynak, 
aki a szomszéd szobából benyitott;

— Nézd anyám, egy ilyen óriást, mint 
én, ki látott valaha? Ezen a nyomorék, 
csonka félkaromon tartom ölelve az egész 
menyországot!
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áldozó papságának 42-ik, szobi lelkipász- 
torságának 32-ik évében meghalt. Temetése 
f. hó 17-én ment végbe a nagymarosi kerü­
let összes papsága, a szobi hívek és a kör­
nyékbeli községek, jó ismerősei, barátai mély 
s óriási részvéte mellett. A beszentelés a 
szobi rk. plébánia templom szentélyében tör­
tént. A beszentelést, úgyszintén a másnapi 
gyászistentiszteletet Ferenczy György szalka1 
esperes-plébános végezte. Számtalan könnyes 
szem volt legszebb bizonyítéka, hogy áldó 
szeretettel kisérték utolsó útjára a buzgó s 
jólelkü. plébánost. Szob, ma már lehet mon­
dani, magyar jellegét nagyrészt az ő magyar 
lelkűidének köszönheti. Első teendője volt, a 
mikor plébános! működését megkezdette, 
hogy az iskolák tannyelvét magyarrá tegye. 
A templomban is lassan a magyar nyelv ju­
tott mindinkább uralomra, s gyönyörködhe­
tett abban a jóleső tudatban, hogy a magyar 
kultúra felépítéséhez szivvel-lélekkel hozzá­
járult. Jóságos lelkűidével összhangban volt 
nagy tudása is. Öt nyelvet beszélt, klasszi­
kus latinsága pedig ismeretes volt. Poliako­
vits Iván c. kanonok, ny. plébános testvér- 
öcscsét gyászolja benne, de gyászolja őt ez­
rek igaz szeretete, kiket jóságos atyai lelkű­
idé, gondos lelkipásztori szeretete örök 
időkre magához fűzött a kegyelet tiszta em­
lékeivel.

— Mnnyiii'ó Szobon. A szobi fin- és 
leányiskolákat járványos betegség miatt f. hó 8-án 
bizonytalan időre bezárták.

— A tavaszi esküdtszék. A kir. törvény­
szék e hó 21-én sorsolta ki az 1907 évi I. 
ülésszakra berendelendő esküdteket. E sor­
solás alapján a szolgálati lajstrom következő­
kép alakult: Rendes esküdtek : Téglás Ká­
roly tanár Selmecbánya, Göbölös Lajos föld- 
mives Kisölved, Halassy Kálmán dr. tanár 
Varsány, Récsey Antal gazdatiszt Bozók, Po- 
pellár András földmives Visk, Bombay Sán­
dor földbirtokos Nemesvarbók, Totovits Kál­
mán földbirtokos Ipolyság, Farkas Géza 
urad. intéző Drégelypalánk, Tergina Béla 
földbirtokos Bel, Kőrös László erdőmester 
Selmecbánya, Hagony Ignác földmives Egeg, 
Turcsányi Kálmán kereskedő Vámosmikola, 
Méhes József földbirtokos N.-Csalomia, Mé­
száros János földmives Kisgyarmat, ifj. Mar- 
schalkó Gyula kereskedő Selmecbánya, Fény- 
kövi Jakab nyug. tanító Selmecbánya, Ságlii 
Benő ügyvéd Ipolyság, Kleinkauf óyörgy 
földbirtokos Lelkes, Wilczek Vilmos gróf 
földbirtokos Felsőszemeréd, Szokoly Alajos 
földbirtokos Bernecze, Kádár Kálmán ügyvéd 
Vámosmikola, Sipos János ifj. földmives 
Nagypeszek, Sümeg János kereskedő Sel­
mecbánya,- Laky Károly nyug. ezredes Felső­
in r, Ungár Kálmán dr. ügyvéd Selmecbánya, 
Schvnrcz János dr. ügyvéd Bakabánya, Su­
ba jda Lajos tanár Selmecbánya, Pereszlényi 
Lajos földmives lpoiypásztó, Offner Oszkár 
dr. földbérlő Leszenye, Winter Fíilöp nyug. 
százados Ipolyság. Helyettes esküdtek: Rusz- 
nyák József, Koháry János szabó, Lengyel J. 
Dávid szállodás, Komáromy István gazda­
tiszt, Muladi István földmives, Kaliska Ignác 
kalapos, Elek Sándor földmives, Kreskó Fe­
renc szabó, Egge n hoff er Lipót kereskedő, 
Heffter Kálmán lakatos Ipolysági lakosok.

életunt ö vsvcyy. Pomothy Amália 
hontborii illetőségű özvegy asszony március 15-én 
otthonát ismeretlen okból elhagyta. Szülei, roko­
nai keresésére indultak, de sehol nyomát nem 
lelték, 14-én Gyerk községből tudatták szüleivel, 
hogy az életuntat a falu határában keresztül folyó 
Ipoly hói kifogták, az öngyilkost hullaszállitási 
engedőlylyel Gyeikről — Koriba szállították. Az 
öngyilkosság oka az özvegy szívbajának tulajdo- 

: nithalő.
— Hangverseny Korponán. A kor- 

ponni kórház alap javára Lits Gyula főis­
pán védelme alatt nagyszabású hangver­
sennyel egybekötött táncestély lesz ápri­
lis hó 7-én A meghívók a jövő hét folya­
mán lesznek szétküldvc. A részletes mű­

sort szintén a jövő héten adja ki a rende­
zőség. Tekintettel a megy eszérte megnyil­
vánult nagy érdeklődésre, már most kéri 
a rendezőség a n. é. közönséget, hogy a 
jegy megváltás (számozott helyek lesznek) 
és elszállásolás iránt minél hamarább lep­
jenek érintkezésbe Jórend József dr. vá­
rosi orvossal, a ki mind n irányban kész­
séggel ad felvilágosítást.

— Tűz, E hó 11-én Vámosmikolán özv. Grosz- 
njann M móné kárára tűz ütött ki, mely alkalom­
mal az óriási szélvihar következtében aíüzgyoi- 
san terjedt s úgy nevezett cseléd háza, mind pe­
dig az annak szomszédságában lévő 5 ház esett 
a tűz martalékául; a kár körülbelül 10000 korona. 
A tűz keletkezésének oka a rendőri előnyoinozat 
szerint gondatlanság volt. A tűz oltásánál a mi- 
kolai önkéntes tűzoltóknak segédkeztek Kovács Kál­
mán ev. ref. lelkész vezetése alatt az lpoiypásztó! 
önkéntes tűzoltók.

— Életmentő gyermek. E hó 15-én 
Ipolyvecén délután több gyermek ment az 
u. n. holtipolyra csúszkálni, azonban ez az 
ártatlan mulatság könnyen végzetessé vál­
hatott volna közülük egy 5 éves leánykára, 
Frankó Margitra. Ugyanis a muh jó kedv­
vel illankázott, alatta a gyenge jég besza­
kadt, — s már-már elmerül, mert segély- 
kiáltásaira a gyermekek mind hazaszalad­
tak, de Frankó István 9 éves fin meglátva 
a veszedelemben forgó kis leányt, segít­
ségére ment, s megmentette veszedelmes 
helyzetéből. — A veszedelemben forgó kis­
leánynak az ijedségen kívül semmi baja 
nem történt.

— Minden hatás ellenhatást 
SZÜL Ez rég tudott dolog, s igy tudnia 
kellene mindenkinek, hogy az, ha a gyer­
mek a téli hideg időjárás ideje alatt Zol­
tán féle csukamájolajat szed, egy oly ha­
tás a gyermek szervezetére, melynek el­
lenhatása a gyermek eg szsógónok meg­
őrzésében nyilvánul. E kiváló nagy táp- 
erejű készítmény üvegje 2 kor. a gyógy­
szertárakban, vagy a készítő Zoltán Béla 
gyógyszertárában, Budapesten V. Szabad­
ságié r.

— Könyviuloinányoziísok. Lőrincz 
Bözsike, Tóth Ilonka és• Kasparek Károly az Ipa­
ros Körnek könyveket adományoztak, melyért ez 
utón mond köszönetét a vezetőség.

— Párbaj. Gál Dezső kir. járásbíróság! 
joggyakornok és Németh Emil kir. végre­
hajtó e hó 19-én reggel a Kaszinó termé­
ben kardpárbajt vívtak, melynél Gál Dezső 
joggyakornok arcában sérülést szenvedett. 
A párbajra egy sértő levél adott okot. 
Németh Emil segédei voltak Becke Imre 
báró és Wisner Olivér, Gál Dezsőé ifj. 
Katona János és Bauer János dr. Párbaj- 
orvosként Czukrász Gyula és Himmler 
Sándor drok segédkeztek.

— Színészek Vámosmikolán.
Vamosmikoláról jelentik : Haimy ós Győry 
színigazgatók társulatukkal már második 
hete telt ház előtt mutatják be a legújabb 
operettek szine-javát, különösen dicsére­
teit érdemel a tásulat komikusa Szon.it 
iványi Steiner K. s Dornor Jenő kelleme­
sen szép tenor hangjával.

— A répamag1 impregriálásáról. 
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
földmivelésügyi ós növény termesztő szak­
osztálya B'erpoly Kálmán tanár elnökló- 
sóvel ülést tartott, a molyon Rázsó Imre 
gazdasági akadémiai tar.ár tartott szak­
előadást a répamag miprognálásárol ós 
ennek gazdasági jelentőségéről. Az érte­
kezletről szóló tudósítást részletesebben 
áttanulmányozva, nekünk még volna né­
hány szavunk a tárgyhoz, mórt mintha 
kis konkurroncia-izt éreznénk ki a do­
logból. Az értekezleten ugyan is magke- 
roskodők is vettek részt ós pedig olyanok 
is, kiknél nem szerezhető be az impregnált 
répamag. Az értekezletnek olyan színe­
zető volt, mintha azt a gazdák védel­
mére (?) tartották volna ! Szép és nemes 
szándék, do talán nem is volt rá szükség , 
mert az impregnált répáimig,m ilyet Mauih- 
nor O dön budapesti magnagykereskedő 
hoz forgalomba, határozottan sokkal jobb
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n nőm impregnáltnál. Az impregnált 
répamag 11 óv óta elért sikereit nem lo­
bot tudományos értekezletekkel kisebbí­
teni, mert azt ez ellen védi ezer meg ezer 
gazda, kiknél éveken át mindig jelesen 
vált be.

— A kivándorlás. A kivándorlási 
statisztikai kimutatás 1907. óv január hó­
ban, mely szerint a magyar birodalomban 
810(10 útlevelet váltottak, 26047-et kiván­
dorlásra, 5013-at pedig egyéb célból. Ezek 
között volt 28075 férfi ós 7084 nő. 26156- 
nak útlevele Amerikába szólt. Ez óv január 
hóban 13737 egyén vándorolt ki, 12726 
útlevéllel és 1014 útlevél nélkül. E szám­
ból Horvát-Szlavonországokra esett 1609. 
Az 1906. év január Ív naphoz képest erősen 
növekedett a kivándorlás, amennyiben 1906. 
januárban 12424 volt a kivándorlók száma, 
a növekedés e hónapkan igen erős volt, a 
Hornit- Szlavon-országokban azonban 400- 
zal kevesbbedel t a kivándorlók száma. Az 
összes kivándoroltaknak 33'7 százaléka, 
vagyis 4640 magyar anyanyelvű egyón volt. 
A visszavándoroltak száma 2055 volt, 
melyből Horvátországra 204 esett Ma­
gyar anyanyelvű volt »62 ember, 27'3 szá­
zalék. E statisztikai adatok elég szomorú 
képét mulatják, hogy a kivándorlás annyira 
növekedett, hogy a laki súg természetes 
szaporodása nem pótolja azt a veszteséget, 
a melyet a kivándorlás okoz. Januárban 
34000 útlevelet váltottak, addig a születési 
és halálozási statisztika szerint csak alig 
16C00 fővel szaporodott az ország lakos­
sága. A statisztikai adatok szerint Zem­
plén vármegyéből csak 202 egyén vándo­
rolt ki útlevéllel és a most lefolyt sorozá­
son 2919 hadkötelesből csak 1033 hadkö­
teles jelent meg a sorozáson és 1952 
hadköteles, vagyis két harmadrésze Ame­
rikában van és a sorozó-bizottság elé nem 
állhatott.

Lefrelterjedtebb, logolvariot- 
leykcítvcltobb. Szinte a köz.tu­

dat. I a átment mar ez a három jelző a Pesti Hir- 
lap-pal kapcsolatban. S ha úgy elterjedt s ha oly 
kedvelt e lap a magyar olvasóközönség köreiben : 
bizonyára oly erényeknek köszönheti, melyekkel 
más lapok kevcsbbé dicsekedhetnek. Valóban : 
mindig radikálisan szabadelvű volt; Kiggetlenseget 
mindig meg tudta őrizni váltakozó kormányokkal, 
pártokkal és politikai irányzatokkal szemben, 
mindig hü maradt a demokrácia _ eszméihez es 
erényeihez Tartalomra nézve legbővebb s vannak 
rovatai, melyek népszerűségét rendkívüli módon 
foltozták; ilyen a Szerkesztői üzenetek rovata 
(naponta t. b!>, mint más lapokban egész heten), 
a Színház, zene és képzőművészet rovata, mely 
egyenesen vezető szerepet visz a napi sajtóban, 
az Esti levelek és Kis komédiák, melyekhez 
ugyancsak Tóth Béla az Esti levelek szellemes 
Írója, áprilistól kezdve rendkívül érdekes s a 
sajtóban egyedül álló uj rovatot nyit. Sport,-rovata 
a legbővebb s még a különben legkimeritóbb 
tőzsdei tudósításai sem nélkülözik a szívderítő 
humort Hölgy-olvasói k dvezményes áron rendel­
hetik meg a ma legjobbnak elismert divatujságot: 
a. Szabóiié-Nogáll Janka szerkesztésében megjelenő 
Divat-Salont, Mindezeken felül hirdetésekre is 
legalkalmasabb épen nagy elterjedtségénél fogva. 
Hogy a közönség — már a, vidékről is — meny­
nyire igénybe veszi az Apró hirdetések rovatát: 
fényesen bizonyltja, hogy napról napra háromszor 
annyi található a Pesti Hírlap-ban, mint más la­
pokban s vasarnaponkint gyakori a 10 12 oldal
apró hirdetés, amire még magyar lapnál nem volt 
eset Ilyenformán a magunk részéről is csak 
ajánlhatjuk az uj évnegyed alkalmából megren­
delésre a Pesti Hirlap-ot, melynek előfizetési ara 
negyedévié 7 korona, a Divitszalonnal együtt 9 
korona, de megrendelhető 2 hóra is 4 korona 80 
fill, egy hóra is 2 kor 40 fill, előfizetési áron, 
moly legcélszerűbben postai utalványon küldhető 
a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, v 
Váci-ltörut 78.)

— Értesítés. Van szerencsém érlosi- 
teni a tiszt- lt, uimü közönséget, hogy pesti 
bevásárlásaimról hazaérkezve, raktál ómat 
eredeti LadsUiter modellekkel felszereltem, 
úgyszintén kizárólag magyar gyártmányú 
férfi kalapokat szereztem b - Kozma Lajos 
hírneves kalnpostóly a nyúlszőr-kalapokat 
pedig Pelikán és Gryukitstól rendeltem, a 
moly a versenyt az összes béc-i, olasz 
és angol gyárosokkal felveszi és igy a t. 
konkurencia bécsi kalapjait okvetlen min­
den magyar ember bojkottálja. Nyúlszőr 
kalapokat következő árban árusítok fekete 
és színes kivitelben azelőtt 3 írt most 
2.50, azelőtt 3.50 most 2.75, Halban aze­
lőtt 4.25, most 3 75, Plos udvari kalap­

gyáros kalapjai azelőtt 5.—, most 4 50 
Kemény fekete elegáns formában azelőtt 
5 K, most 4 K, .szőrkivitelben azelőtt 4 25 
most 3.50, Ples a legmagasabb udvar 
szállítója azelőtt 5 50 frt, most 4.50 frt. 
Elsőrendű box és sevro fűzős cipő azelőtt 
7 50 most 5.75 frt, cugos azelőtt 7 frt, 
most 0 fit, fiú box azelőtt 4.50 most 3.75 
frt, borjubőr azelőtt 4 frt, most 3.50 Női 
zerge cugos azelőtt 4 frt, most 3.25, box 
Vauy sevro azelőtt 5 75 most 4 75 frt, férfi 
lack azelőtt 7.50 most 4 75 frt, női az- 
elöit 5 frt, most 4 Irt. Nagy választék 
kesztyűkben, nyakkendők, ernyők, gallé­
rok, kézi-luk, botok,fűzők, sapkák,gyermek­
cipők kitűnő minőségben, leszállított, ára­
kon kaphatók. A ti- é közönség eddigi 
becses támogatását — hálás köszönetéin 
kifejezése melleit — kérem részemre to­
vábbra is fen tartani. Kiváló tisztelettel :

Glöckner Mór.

Aadréo utolsó üzenete. A leg­
újabb hirt Andróeről közli most ismét a 
koppenhágai Afdenblad mely alig hagy 
kétségei az iránt, hogy Andre«) merész ut­
ján elpusztult. Egy Izl.-md felett hajózó 
cet halász palackot látott á te igeren s igye­
kezett azt ki horgászni. A u kor kifogták, 
akkor látta, hogy a palack — bár erősen 
le volt dugaszulva —■ üres A tengervíz 
félig lemosta vignettáját, cl meglátszott 
rajta a 9 ígu korona es kék mezőben az 
arany Griff madár. Az egysz -rü halász ezt 
valami különös fejedelmi palacknak vélte 
s hogy visszatért útja bél, e d a-, -okodett vele 
otthon a norvég pa tokon. Itt rájöttek, 
hogy ez az Esterházy cog na egy á r palackja, 
de rájöttek arra is, hogy a pa.. okban pa­
pin ok eres van A dugasz eltávolítása után 
kitűnt, hogy ezt a levelet A odráé tette a 
palackba, amikor léghajója már a tengert 
súrolta a 84-ik szélességi fok alatt, oly 
dermesztő hidegben, hogy az utolsó pa­
lack cos nacja is elfogyott s a meg fagy ás­
nak van kitevő.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Utcai botrányok-
Ismételten felhívjuk az illetékes ható­

ság figyelmét, az utcai botrányos állapotok 
megszűnt ütésére, különösen pedig az ut­
cán hallható káromkodó és trágár beszé­
dek korlátozására. Sehol sem hallani oly 
elvetemült lelkűkre való isten kiírom iásokat, 
mint nálunk. Valóságos lelki epidémia ez 
népünknél, melyet minden eszközzel irtani 
kell. Mi azt hisszük, hogy szigorú intéz­
kedések behozatalával meg lehetne tisz­
títani városunkat ez utcai szeméttől.

Figyelő.

ipolys.ígi piaci arak.

Búza 100 klgként kor. 13.20—13.40 
Rozs 11 50— 11.00
Árpa 13.00—13.50
Zab 12.60—13 00
Bab 17 00-18 00
Kukorica 10.00—10.20

; I >omI>ó Károly ut.ócin.

BRACK IGNÁC
vas-, füzér- és csemege-kereskedő j 
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és (éli győgyliely, a ma­
gyar IrgaliiiasreiMl (n-

bijilima Elsőrangú lténes liévi izii győgylTirtlő;
modern berendezésű gőziuraő, kényelmes isziip- 
Mivdlt, uszdiilik-, (őrők-. kő- és et:árvány- 
íiirslők i leőlég-, szénsavas- és villamesviz- 
liir«lők. (vő- és belégzési bura. 20U kényelmes 
akószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgalóság.

[! Ajánlja a tavaszi idényhez a követ- I 
közöket:

l M a ii I ii e r-féle konyhakerti \
\ magvait, kitűnő szob ipadió ' 

festékek, lakkok, fesi ékek )
I olajban és porban, cipőkre- j 

nick, kékilők, fém tiszti tok,! 
rovarirtó szerek és eszközök.

Valamint jó minőségű
zománc lemez edény, slb stb. \
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH1”

Ruclapfíat; VYiozi-bOriit Oíí,
által a legjut.invo- bb árak mellett ajánltatnak:

.. o c o m o b i I es gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-c 'plogápek, lóhcre-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozrik. kaszá é- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, “»lanet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, mkoricza-mofZsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

W&tfii.!
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w Szálloda átvétel. "W
Vein szerencsém u nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a SÁRKÁNY 

ISTVÁN kezelésében volt

II olezer-féle nagyszáll ódát
Ő J>l*í Ií is6 hó l»tól ó t V <3 t t t? III«

Biztosítom a t. közönséget, hogy kitűnő italaim, ételeim, pontos, 
gyors kiszolgálásom és olcsó áraim folytán szállodámban mindazt 
meg fogják találni, a mit eddig Ipolyság és vidékének un közönségé
nélkülözni volt kénytelen.

Kérem szives bizalmukat és jóindulatú támogotásukat.
Kitűnő tisztelettel:

Í^L HÜllk $Ür______ ____
j-lírdeteseket es

reklámokat 
jutányosán közöl 

a MONTI LAPOK.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

|?Ai hv-f.'do

p B ni B ü 8 í ü- c u k G rk 8 nál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk í 
! és határozottan RÉTHY-félét kér- 
. jiink, mivel sok haszontalan utan- 

zaía van.
I doboz fiO fi i í »'• |

! Csak Réthy-félét fogadjunk el. !
VTKr-.mi ... .v -V- mÁsmr

O L Ü HJT k i JLi)
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ip.iri célokra, hanem a 
családban előforduló szes varromun- 
kákri egyedül általunk szerezhetők he.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről p véd­
jegyről is- 

• , .i. léc fel.

A reichenbergl (Cs horszég) kiállításon az |
eredeti Sin:;cr van •'•gépekért és azokon kiállított > 
varró- és mühimzési mintaniunkakvrt a legtna- j

állami díszoklevelet nyerte e*

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Az uj bérié.

139. 1907 vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai 
kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 161. 
számú végzése kövei köziében Mossinger 
Simon dr. ügyvéd által képviselt agy. 
köztisztviselők fogy. szövetkezete javára 
Litassy Béla ellen 108 kor. 51 fill, s járu­
lékai erejéig 1906. évi junis 20-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 600 koronára becsült 
következő ingóságok, úgymint: bútorok, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1906. évi V. 161. 4 számú vég­
zése folytán hátralékos 68 kor. 51 fili. es 
108 kor. 51 fili. tőkekövetelés, ennek
1906. évi február hó 1 napjától járó 5 

-százalékos kamatai, nyolcad százalék
valtódij os eddig összesen 68 kor. 6 ifik­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig S z o b o n leendő eszközlésére
1907. évi március hó 80 ik napjá­
nak délelőtt 9 órája határidőül kitü- 
zet.ik es ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107 es 108. § ;fi értelmében kosz- 
pénz tizei és mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség eseten becsáron alul is el lóg­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing- sú­
gok et mások is lo és felüitoglahák és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. le. 120. §. értőimében 
ezek javára is elrendeltetik

Vámosmikolán, 1907. március 15-en

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó.

____________ _____ ____ _
*v 0 V •''S'. '£ .' ■' .<$* 0. 0.■ V.1' • 0.
VA, 

Raktáram túl halmozott volta mi. ti - 
> í®?z a közeled o ü nnepek < v.v,

— «rioftfhionuibb
A'" S-é r f i-, női- és gyér m e k-
;s>; «sf

Kiadó lakás, j*
0 » 
■-> Az Iskola-utcában a volt Lipcsey- ^

féle házban 5 szoba, mellékbe- :0,
ígj lyiségekkel és kerttel 5^

0 Julius hó l-től kiadó.
Bővebbet: ^

® üefftes* Ftichárd &
tulajdonosnál.

m 0
mmm® 0<m mm

1626. 1 907. t.Uv. szára.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Hornicsek András és társai végrehaj- 
h aj tatóknak Gyurik János végre­
hajtást. szenvedő elleni 100 tor tőke 
és jár iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartózó Gyügy község 5 
sztjkvben A. I. 1--2. sorsz. 22—25. 
hrsz. Gyurik János nevén álló és 330 
korona törvényes becsértékü 9. házsz. 
úrbéri birtok 1907. évi április hó 
20-an de 9 órakor Gy ügyön a község 
házán a megállapított becsár i 0 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett, 
a megajánlott 1775 korona kikiáltási 
áron a Iái eladatni nem fog.

A vételár az árverés naplótól szá­
mítolt 30, tiO és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százaiéit kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utol <ó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a t'-nt megjelöli, községi elöl­
járóságnál megi ekinthétők.

Kir. :szék, mi ih telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1907. március ő-áti.

Óra vei z
kir tszeki bit-.

ELOKEF1ITES.
Uleditschia, idosövény

Bármily talajban gyorsas fejlődik, siírü, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellent- 
áll, kifart 70—80 évig, nevelhető oly sürtin, 
hogy apró csirke, malac stb. sem mehet ál; j 
ez a legolcsóbb áthatlan kerítés Főelőnye i 
még az is, hogy egész május közepéig a leg­
jobb eredménynyel ültethető, mert a csemeték 
felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab j 
12 korona, rendesen ültetve 50 méter kerítés­
hez elég. Nyomtatott ültetési és kezelési képes 
utasítást minden rendeléshez adok. Akinek 
előkérdés nem felel meg, szállíthatok sod­
ronyszövetet, a legtökéletesebb gyártmányt, 
olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

VXV"''«-/, Sző 1 ö lugas
minden háznak legszebb dí­sze, egy gyűjtemény fi fajból 
20 lő, egy tu 2 -300 fürlöt 
terem
Szőlöoltványok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, GO legkiválóbb bőr­ös csemcgc-faj, szigorúan vá­logatót!, tökéletes fovradásu 
és fajtiszta, dusgyökerü pél­dányok.

Delavare

leszállított áron adom el. C
i *§>

ti Kérve a 1. közönség inegrendelésuit l 
vagyuk kiváló tisztelettel :

•! ! k HERZ ADOLF utóda, k

ál meg- 
nesebb í Zé.

sima vessző, minden s fakad, csak az a legnemesebb
faj, níclyből én 18 év alatt 40 holdat iiitetiem, hektót $$8 terein holdanként, bora édes, erős, oltani, ptniu lezni nem S-^ 
kell, és kezeléséhez sem te i adomán) sem l.e'l, ezért el- \ Le lei’sv'M. i. V»
Bőt Aió leírást és KÉPES ÁRJEGY- \g 
ZÉKLT tanulságos tartalommal ós 
midenhez tájékoztatóval ingyen és fl| 

bérmentve küld:

0 0 ‘P. 0 0 0 0.0 : fl». fí> '0.0. <4; JÉ
fiCV.

G/ f'O szőlőnagybirtokos. 
nagy-kAüya.

iqiíihIkmi nyoSvon.

wmsmM
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FRISCHER ADOLF féSszabó-É iíVaWáza Ipolíjség.
Ismert elsőrangú ezabá«JBát.

I Angol és hazai gyártmányú szőve t e k i^y|y választékban.

„Borsaiino" és „Piohler" kalapok egyedüli raktára.

GO

e*r

A tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb 
divat szerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és női- 
cipők elsőrangú cipészektől, ízléses gyermekruhák s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. 
vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria 
cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb Ízléssel, az elegancia mellett 
a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és 
az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet 
teljes megelégedésükről biztosíthatom. Tisztelettel

Frischer Adolf.

:c=3

GO

remi

Gr LZ
nélkül ne együnk levest ! 

Néhány csepp elegendő!

Dombő Károly utóda

BRACK IGNÁC
vas-, füzér- és csemege-kereskedő 

Ipolyság. -<s-

Ajánlja a tavaszi idényhez a követ­
kezőket :

M a u t n c r-féle konyhakerti 
magvak, kitűnő szobapadló 
festékek, lakkok, festékek 
olajban és porban, cipőkré­
mek, kékitők, fémtisztitók, 
rovarirtó szerek és eszközök.

Valamint jó minőségit
zománc lemez edény, stb. stb.

és I »érmentve magyar nylvü. gazda von il usz rált föárjegy- 
T éke met. 3000-néi több a mindennemű nikkel-, ezüst- 

és aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst áruk. hangszerek, acél­
os boraink atu. ről eredeti gyári árban.
Nikkel vemuntoir óra ............................ K 3.—
System Rosi opf patent óra ... K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf patent K. 5.— 
Bejegyzett ,Sas Roskopt“ nikkel rem. K 7.— 
Ezüst reivontoir óra Glória“ müvei K 7.60 
EzUht remontoir óra dupla fedéllel... K 11.50

I Ébresztőóra K 2.Öt), Konyháéra.......... K 3.—
Schwarzwaldi óra K 2.fc0 Kakokóra K h 50 
Minden óráért 8 évi írásbeli jótállás. — Nin- 

1 csen kockázat 1 Becserélés megengedve, 
vagy a pénz vissza !

KONRAD JÁNOS
Bl»ö órsryAr és esétkUldéei éruhés,

Brüx 1246 (Csehország.)

«fcíÖLfel>Te)j i («le), I (♦!»), i (*!•), I (*!•), Xei*

m
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Egy jó házból való ------
............. 13—14 éves fiú

tanulóul
felvétetik

JUHÁSZ ZOLTÁN
vaskereskedésében 

Ipolyságon.

m
mE
iW,
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TSEHSESEBM ^SáWSSSáSSá^
Arankainentességre államilag ólonizárolt

lóhere és luce mama got
eredeti quedlinburgi takarmányrépamagot, a termelő ólom­
zárával ellátva, valamint egyéb gazdasági, konyhakerti és 

virágmagvakat a legjutányosabb áron ajánl

BERCZELLER MÁRTON magkereskedő,
Ipolyságon.

fjn otn

tíSfd T

Ezelőtt 
I Mattonl-téleBáró Kozmitza___ _ . _

budai -W
,ráW“U6 -

Erzsébet- Sósfürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.

Parcellázható földbirtokot vételre 
keresünk. Parcellázásokat végzünk 
bizománybán is. Nyereség meg­
bízóé. Műszaki, jogi, pénzügyi te­
endőket végezzük. Birtokterhek 
lefizettetnek. Birtokok 50 százalék­
kal előnyösebben értékesíthetők 
vállalatunk utján. Telepitünk. Elő­
nyös feltételek.
Ugyanitt élő s holt felszerelvények, 

kastélyok, nyaralók, parcellázások­
ból részbirtokok jutányosán kap­
hatók.

Bővebbet
KIS» GYULA
Földbirtok Parcsellüző VAIInlaUtiilU

Szombathely (Vas m.)

É Állandó foglalkozásra
s^5j|j |]ív)

azonnali belépésre alkalmaz elő- -~ 
kelő részvénytársaság tisztességes 

'.í| előéletű, komoly egyéneket

'jljj kik egyszersmint pénzbeszedéssel 
H is meg lesznek bízva,
t-ail Csekély óvadék megkivántatik.
V|s Szorgalmas egyéneknek biztos jövő. jp=
^ Ajánlatok „fényes állás“ jeligére jH 

e lap kiadóhivatalába intézendők.

Szakvélemények
az

Esterházy-cognacról:
A magy. kir. műegyetem borászati 

laboratóriuma által hivatalosan meg­
ejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

Esterház ij-c o g n a c o t
betegeinknél alkalmaztuk és azt 
sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia cognacok- 
kal vetekedő! a legjobban ajánl­
hatjuk.
Tauffer Vilmos dr.

egyetemi tanár.
Stiller Bertalan dr.

egyetemi tanár.
Réczey Imre dr.

egyetemi tanár.
Pertik Ottó dr.

egyetemi tanár.

Kétly Károly dr.
egyetemi tanár.

Ángyán Béla dr.
egyetemi tanár.

Poór Imre dr.
klr. tanácsos, egy. tanár.

Báron Jónás dr.
egyetemi tanár.

A 1K

Esterházy cognac
minden előkelő fűszer- és csemege­

kereskedésében kapható.
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MAGYAR
MáM. I

március

112 díjjal kitüntetett!
Alvilág legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-, ás­
ván vola.i motorokat

A világ le;
Teljes jótá

nélkül szalmafedeléS

S

Budapesten ^ 

az egyetlen 

független 

ellenzéki

cstsí

nagy napilap

Előfizetési ara

Egész évre ... 28 kor. 
Fél évre .... 14 „ 
Negyed évre . . 7 „
Egy hónapra , . 2*40 f.

Megrendelési cím:

Äz Újság kiadóhivatala
Budapest, YI1, Rákóuzi-u. 54, i

Hatósági engedély
használhatók

házak között is

ajánljateljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

KÁLLAY BUDAPEST,
V INagymezö-utca -43.

<jsnk ezen telepen szerezhetők be a viKíglilrU, szabad szemmel HUliató befecsken­
dező készülékkel plláiottgazdasági és ipari célokra legalkalmasabb 
_ . t , és villanyos gyujtüsn ^benziq-, pelroliq-, asvanijolaj-motorok ^-ísssssíSí; w
iVagy munkteljesités, Olcsó íirak.Liegcsekólycbb napi költség, k

, o Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar C
--p—--e . x venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez. Ä

KÁLLAY motortelep Budapest, Nagymező-u. 43.
Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.címre ügyelni! Árjegyzés ingyen uumumv ..............

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserebe vétetnek.

Tessék a pontos 
címre ügyelni!

ÜJ! * FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * ÜJ!
IPOLYSÁGON, a Fő-téren, Holezer nagy száll oda épületében.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hirschfeld Miksa és Társa cég szabóiktól átvetterq,
Mint szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevői­

met a legnagyobb pontossággal kiszolgáljam. Huszonöt éves gyakorla­
tim e téren biztosítja a m. t. közönséget, hogy a legkényesebb ízlésnek 
és m inden igénynek is eleget fogok tehetni.
Egyszersmint bátorkodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÖVETEIM 

= megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben. === 
Alázattal kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok

tisztelettel

Sehwarez Sámuel.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsan jtóján Ipolyit gon.
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